

# 曾梦想成为宇航员的他， 赢得菲律宾总统选举



当地时间5月9日，小马科斯在菲律宾北部一个投票站投票。

中新网5月10日电 当地时间10日凌晨，菲律宾大选初步统计结果显示，在超过90%已完成计票的选票中，菲律宾前总统费迪南德·马科斯之子小马科斯获得了近3000万张选票，得票率超50%，以简单多数领先主要竞争对手、现任副总统罗布雷多，赢得2022年总统选举。

这一结果在此前外界的预测之内。选

前民调就显示小马科斯一路领跑，菲媒也曾预测他的胜选“几乎没有悬念”。

小马科斯出生于1957年，现年64岁。在他年仅8岁时，父亲马科斯就入主总统府。尽管从小就在父亲的光环下长大，但他小时候的梦想其实是当一名宇航员或者摇滚歌手。

经历了在英国

和美国的求学之路后，小马科斯23岁返回菲律宾，随后步入政坛，年纪轻轻就当上了北伊罗戈省副省长。

但在他政治生涯正处于上升期时，马科斯政权在1986年被推翻，他也跟随父亲流亡美国夏威夷。3年后，马科斯在当地病逝，结束了其饱受争议的一生。

但小马科斯的政坛之路没有因此终结。1991年，他再度返回菲律宾，从省长做到参议员，并在2016年参加副总统选举，最终惜败给罗布雷多。

2021年10月，小

马科斯通过社交媒体宣布参选2022年菲律宾总统选举，彼时，这场选举的形势并不明朗，不仅现任总统杜特尔特之女莎拉被看作是总统热门人选，“拳王”帕奎奥和曾经的电影明星、马尼拉市长多马戈索也都加入了选战。

相对于他们来说，小马科斯甚至还因为其父任内的一些负面评价，相对处于劣势。

不过，路透社分析称，得益于很好地利用了社交媒体，小马科斯在青年一代中获得了很高的支持率，而这一代人在马

科斯执政期间尚未出生。

小马科斯曾在宣布参选时袒露心声：“新冠肺炎危机是我国历史上最严峻的考验之一。只有统一领导才能带领我们度过这场危机，让我们的人民安全返回工作岗位，让我们所有人重新开始新的生活。这就是为什么我今天宣布竞选总统。”

以总统的身份“重新回到”总统府，如何将菲律宾带出疫情与经济衰退的双重阴霾，对他来说是个新的考验。(完)

中新网

# 王岐山出席韩国新任总统 尹锡悦就职仪式

中新社首尔5月10日电 (记者 刘旭)5月10日，应韩国政府邀请，习近平主席特别代表、中国国家副主席王岐山在首尔出席韩国新任总统尹锡悦就职仪式并同其举行会见。

王岐山首先向尹锡悦转达了习近平主席的亲切问候和良好祝愿。王岐山表示，中韩互为友好近邻和重要合作伙伴。建交以来，两国关系全面发展，共同利益越来越多。在当前世界变局和世纪疫情背

景下，加强中韩合作对双方、地区乃至全球的重要性都更加凸显。中方愿同韩方共同努力，推动中韩战略合作伙伴关系与时俱进，不断向更高水平迈进。

王岐山就双边关系下步发展提出五点建议。一是加强战略沟通 and 高层交往，并进一步活跃各方面、各层级对话交流。二是深化务实合作，加强发展战略对接，深化重点领域和第三方市场合作，推动两国合作提质升级。三是

充分发挥地缘相近、文缘相通、人缘相亲优势，以建交30周年和举办中韩文化交流年为契机，设计实施更多有利于增进国民友好的活动，为两国关系发展持续注入正能量。四是就国际地区事务加强沟通协调，共同致力于维护多边主义和自由贸易体系，促进地区与全球发展繁荣。五是加强半岛事务协调合作，妥处敏感问题。中方真诚支持半岛南北双方改善关系，推进和解合作，愿同韩方加强沟通，推动半岛无

核化和持久和平。

尹锡悦请王岐山转达对习近平主席的衷心感谢和诚挚问候，表示建交30年来，韩中关系发展突飞猛进，疫情之下双边贸易创历史新高。韩方政府愿以建交30周年为契机，在相互尊重

基础上，不断密切两国高层战略沟通和各层级交往，进一步加强双方各领域交流和务实合作，增进民间友好，推动韩中关系开启新的时代。韩方愿同中方加强沟通协调，共同推动实现半岛和平、稳定与繁荣。(完)



韩国新任总统尹锡悦